
Zápis ze schůze Výboru ČDS
konané dne 15. května 2014
Přítomni: prof. Arenberger, prim. Benáková, prim. Drlík, prim. Duchková, doc. Ettler, as. Frey, doc. Kuklová,
doc. Pánková, prof. Resl, dr. Vocilková, dr. Polášková, prim. Selerová, prof. Štork
Omluveni: prim. Bučková
Místo: Knihovna Dermatovenerologické kliniky 1. LF UK a VFN, Praha 
Čas: 9.30–12.00 hodin

Program
A) Projednáno

Zápis z minulé schůze Výboru ČDS konané 27. 3. 2014
byl rozeslán e-mailem členům Výboru ČDS k připomín-
kám: připomínkován, projednán a schválen.

B) Nově projednáno

1. Web stránka ČDS (www.derm.cz) 
Přístup na naši webovou stránku při použití některých

prohlížečů jeví známky napadení hackery (přesměrování
jinam). Prověří doc. Ettler. Půlroční faktura za vedení we-
bu (8 150,- Kč) schválena k proplacení. 
2. Členské poplatky UEMS

ČDS zaplatila členský poplatek za kolektivní členství
v této mezinárodní organizaci za r. 2014.
3. Zpráva SAD ze sjezdu ve dnech 4.–5. 4. 2014

Prim. Duchková informuje o stanovisku soukromých
dermatovenerologů, kteří jsou nespokojeni s nízkým fi-
nancováním jejich práce. Požadují zvýšení minutové režie
na úroveň infekčního lékařství.

Výbor ČDS na této problematice již několi let na úrov-
ni VZP a ministerské komise pracuje. Výbor ČDS projed-
nal a podporuje tuto aktivitu a doporučuje zaslat toto sta-
novisko na MZ ČR. Vyjádření MZ jako odpověď na naši
iniciativu – čeká se na otevření jednání o minutové režii
napříč všemi obory. Jako dermatovenerologové jsme do-
stali před časem za úkol jmenovat výkony, které by si za-
sluhovaly navýšení minutové režie. Po dohodě s ambu-
lantními dermatology jsme toho názoru, že je třeba zvýšit
minutovou režii všech výkonů odbornosti 404, 405 a 406.

Prof. Arenberger navrhuje sestavit nepodkročitelný ofi-
ciální (profesní) ceník přímo hrazených výkonů (podobně
jako to mají advokáti), který by pak sloužil i jako právní
opora (přípravou pověřena dr. Vocilková).
4. Vzdělávací program oboru

Prof. Arenberger je na ČLS JEP v pracovní skupině k no-
velizaci vyhlášky o popromočním vzdělávání, která vznik-
la kvůli iniciativě MZ ČR v této oblasti. Projednává se sa-
mostatná práce lékaře a práce pod dohledem i kompetence
určení obsahu oborů. Logbook by mohl být nahrazen se-
znamem požadovaných dovedností (prověřením úplnosti
vzdělávacích programů pověřen prof. Štork, prim. Bučko-
vá, as. Frey). Další otázkou je náplň základního kmene
a prolínání s jinými obory – diskutovalo se o výhodách a ne-
výhodách obohacení o stáže na styčných oborech.

5. Centra specializované péče
Návrh Výboru ČDS byl odeslán na MZ ČR (diskutován

novinový článek v Lidových novinách). Chystá se noveli-
zace Věstníku MZ ČR.
6. Mykologické kódy

O přípravě informuje dr. Vocilková. Mykologické kódy
mohou nyní sdílet pouze pracoviště s příslušnou akredito-
vanou laboratoří. Navržen název nového dermatologické-
ho výkonu „screeningová identifikace dermatofytů“.
7. Atestace v Hradci Králové (15. 5. 2014)

Úspěšně ji složilo 5 uchazeček (další 2 se omluvily ze
zdravotních důvodů). Výbor ČDS vytvořil pracovní sku-
pinu (prof. Arenberger, prof. Štork, doc. Ettler) pro inova-
ci atestačního testu.
8. Iniciativa CEN (certifikace kosmetologických výkonů)

Prof. Arenberger upozorňuje na nežádoucí aktivitu Ev-
ropské certifikační agentury, která hodlá dokončit doku-
ment k certifikaci dermokosmetických procedur. UEMS,
kde je Arenberger generálním sekretářem v dermatologic-
ké skupině, je proti. Zejména plastičtí chirurgové v Evro-
pě i u nás vyvíjejí aktivitu k podpoření tohoto projektu
a vytvoření certifikovaných postupů a vybavení – na půdě
CEN má proběhnout v červenci 2014 hlasování o schvále-
ní certifikace. Většina dermatologů EU s tímto nesouhla-
sí. CEN je nemedicínská organizace, která takto zasahuje
nekompetentně do lékařské činnosti.

ČDS varuje MZ ČR před přijetím takovéto iniciativy
do závazné roviny. Výbor ČDS pověřuje prof. Arenberge-
ra jednáním na úrovni MZ i UEMS. Prof. Arenberger
a as. Frey navrhli na podnět MZ a ČLK již před časem
společně s doc. Měšťákem za plastickou chirurgii vytvoře-
ní kurzů korektivní dermatologie jako platformu pro der-
matology a jiné lékaře.
9. X. kongres SDVS-ČDS v Tatrách 2014

Prof. Štork svolává schůzi Redakční rady časopisu Čs.
dermatologie na čtvrtek spolu se společnou schůzí SDVS
a výboru ČDS. Za Výbor ČDS se zúčastní prof. Arenber-
ger, prof. Štork, doc. Ettler, doc. Pánková, dr. Vocilková,
prim. Drlík, as. Frey, prim. Benáková. Zájemci o hromad-
nou dopravu se nahlásí prof. Arenbergerovi.
10. Melanomový den a melanomové stany 2014

Úspěšně proběhly protimelanomové aktivity na úrovni
dermatovenerologických ordinací i stanů v Praze, Brně
i Ostravě, které probíhají za podpory FNKV, ČDS i VZP,
která poskytla této akci prostřednictvím ČDS finanční
prostředky. Zmíněn autobus politické strany ANO k ev-
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ropským volbám, který spolupracuje s některými českými
dermatology organizovanými paralelně v jiném subjektu
než ČDS. Výbor ČDS je ale toho názoru, že dermatolo-
gické preventivní akce by si měly zachovat medicínskou
apolitickou tvář.
11. Noví členové
Dr. Rob (Praha), dr. Schmittová (Strakonice) – přijati.
Změna údajů u dr. Bočkové (České Budějovice). 
12. Různé
a) Prof. Resl se za ČDS zúčastní výběrového řízení na

dermatologické zařízení v Plzni.
b) Prim. Benáková informuje o činnosti Lékové komise,

která vydala zprávy o těchto lécích: Belogent, Fuci-
cort – Výbor ČDS bere na vědomí; Alpicort F – Výbor
ČDS bere na vědomí; Belosalic, Diprosalic – Výbor
ČDS bere na vědomí.

c) Společností Ambit Media nabídnut členům ČDS pří-
stup (zdarma) do archivu Zdravotnických novin.

d) Seznam dermato-alergologů s pověřením vyšetřovat
kožní choroby z povolání bude aktualizován na webu
ČDS.

e) Dotaz na seznam osob s povolením aplikovat Botox
z MZ ČR: Výbor ČDS se k této problematice již opa-
kovaně vyjadřoval. Aplikace provádí dermatovenero-
log, korektivní dermatolog a plastický chirurg.

f) ČDS uspořádá 2. 10. 2014 v Praze akci na téma Ato-
pický ekzém – s mezinárodními přednášejícími.

Příští schůze Výboru ČDS: v rámci X. kongresu
SDVS+ČDS dne 12. 6. 2014 (Štrbské Pleso).

Zapsal: doc. Ettler
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Zápis ze schůze Výboru ČDS
konané dne 12. června 2014 v Štrbském Plese
Přítomni: prof. Arenberger, prim. Benáková, prim. Drlík, doc. Ettler, as. Frey, doc. Pánková, dr. Vocilková, prof. Štork
Omluveni: prim. Bučková, prim. Duchková, doc. Kuklová, dr. Polášková, prof. Resl, prim. Selerová 
Místo: Hotel Patria, Štrbské Pleso 
Čas: 13.00–15.00 hodin

Program
A) Projednáno
Kontrola zápisu z minulé schůze Výboru ČDS konané
15. 5. 2014 – byl rozeslán e-mailem členům Výboru ČDS
k připomínkám: připomínkován, projednán a schválen.

B) Nově projednáno

1. Excimerový laser
Výbor na žádost MZ ČR vypracoval stanovisko k pro-

vozu excimerového laseru na Klinice Praha-Krč. Jednalo
se o stížnost pacienta ohledně limitace počtu ozáření.

Excimerový laser je výkonným zdrojem monochroma-
tického UV záření 308 nm. Lze jej použít např. k léčbě lo-
žisek lupénky a vitiliga. Ozařovací plocha je však velmi
malá a nepokryje generalizovanou lupénku. Roční limit
u jednoho pacienta činí 80 záblesků za rok.

2. Centra vysoce specializované péče v ČR v dermatologii
Centrum pro EB již existuje (do konce r. 2015), proto

je vhodné ponechat. Ostatní Centra budou projednána –
např. návrh pro dermatologická centra pro zánětlivé a ne-
zánětlivé dermatózy byl již předán k projednání na MZ.

3. Zpráva z jednání předsedů Specializačních oboro-
vých rad (28. 5. 2014)

Hrozba nedostatku lékařů, popř. odchod mladých léka-
řů do zahraničí, vedla MZ ČR ke zřízení komise (pod ve-
dením prof. Vymazala) pro tvorbu systému dalšího vzdě-

lávání lékařů. T. č. je platný zákon č. 95/2004 Sb., který
zrušil 2 atestace. Dále vyhláška č. 185/2009 Sb. zavedla
17 základních kmenů, 46 základních oborů a 50 atestova-
ných kurzů – tím se ČR stala anomálií v EU. Komise si
dává za úkol zredukovat vysoký počet oborů, umožnit ur-
čité prolínání základních kmenů a zakončit je po 2 letech
atestací. Má se také rozšířit počet akreditovaných praco-
višť a posílit praktickou výuku v 6. ročníku pregraduální-
ho studia. Má se také zavést registr zdravotnických pra-
covníků na MZ. Návrh má být vyhotoven do září 2014,
do konce r. 2014 projednán ve vládě a v lednu 2015 schvá-
len, aby mohl od r. 2016 platit.

4. Atestace z dermatovenerologie
Výbor ČDS znovu projednával organizaci atestačních

zkoušek a zachování úrovně oboru. Pracovní skupina
(prof. Arenberger, prof. Štork, doc. Ettler) pro tvorbu ates-
tačního testu by se mohla sejít ve 3. týdnu v srpnu 2014.

5. Web ČDS
Doména derm.cz byla napadena viry a musela být na

5 dní odstavena. Po provedených úpravách se zatím pro-
blém neobjevil (informuje doc. Ettler).

6. Kalendář odborných akcí na 2. pololetí 2014
Do programu akcí byla zařazena školení IPVZ. Dne

7. 11. 2014 se v Brně koná sympozium Obličejových der-
matóz a akné, dochází ke kolizi se seminářem biologické
léčby v Praze (a sympoziem Pearls v Madridu).
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